

海南特区报

首版

2018年10月18日 星期四

农历戊戌年九月初十

今日16版 总第7226期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

国台办:坚决反对美方与台湾地区进行任何形式的官方往来和军事联系

中方奉劝有关方面谨慎行事

新华社电 针对美国海军研究办公室的科研船今年第四次靠港台湾高雄码头进行补给和更换船员,国台办发言人马晓光17日在例行新闻发布会上应询表示,我们坚决反对美方与台湾地区进行任何形式的官方往来和军事联系,这一立场是一贯的,也是明确的。

有记者问:据媒体报道,美国海军计划于11月在中国南海以及台湾海峡派遣军舰进行所谓“展示武力的军事行动”,请问有何回应?马晓光表示,关于南海相关问题,外交部、国防

部已经多次表明了严正立场。台湾问题事关中国主权和领土完整,涉及中国核心利益,我们维护国家主权、领土完整的决心和意志坚定不移。我们奉劝有关方面谨慎行事,以免对台海和平稳定造成损害。

据新华社电 针对台当局有关部门日前通过所谓“奥运正名公投”案,并将与年底“九合一选举”捆绑举办,国台办发言人马晓光17日在例行新闻发布会上应询表示,一意孤行推动“奥运正名公投”最终损害的是台湾同胞切身利益。

刘赐贵主持召开省委常委会议(扩大)会议要求

细化任务分工 明确路线时限 责任落实到人 把《中国(海南)自由贸易试验区总体方案》吃透弄懂用好

□记者 刘泽飞

本报讯 10月17日上午,省委书记刘赐贵主持召开省委常委会议(扩大)会议,传达《关于房峰辉严重违法违纪案以及教训的通报》;传达学习《中国(海南)自由贸易试验区总体方案》,研究我省贯彻落实意见。刘赐贵强调,建设中国(海南)自由贸易试验区是党中央、国务院着眼国际国内发展大局,深入研究、统筹考虑、科学谋划做出的重大决策,充分体现了以习近平同志为核心的中共中央对海南全面深化改革开放的高度重视和亲切关怀,是彰显我国扩大对外开放、积极推动经济全球化决心的重大举措。全

省上下务必进一步深入学习领会习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,把总体方案吃透弄懂用好,全力以赴抓好各项政策措施的落实,以实际行动体现建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的担当作为。

会议强调,要深刻汲取房峰辉严重违法违纪案的教训,坚决把思想和行动统一到党中央通报精神上来,增强“四个意识”,践行“两个维护”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的中共中央保持高度一致。要旗帜鲜明讲政治,对党绝对忠诚老实,严以用权、严格自律,慎独慎初慎微,坚定不移深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,确保海南政治生态风清气正,为

全面深化改革和美好新海南建设提供坚强政治保证。

会议就如何贯彻落实《中国(海南)自由贸易试验区总体方案》进行了充分讨论。会议指出,《总体方案》内容十分丰富,含金量很高,政策性、指导性、针对性非常强,是指导海南建设自由贸易试验区的总纲,必须深入学习领会,掌握政策要义,细化责任分工,明确路线时限,全力以赴抓好落实,充分把政策吃透弄懂用好。要进一步吃透政策,弄懂每一条政策措施的内涵和外延,列出实实在在可操作的具体事项,决不能以文件落实文件。要狠抓责任落实,制定时间表、路线图,明确牵头部门和相关配合部门

各项责任,细化方案、通力配合,按照时限要求不折不扣把任务分解落实到位。要以制度创新为核心,营造法治化、国际化、便利化的营商环境和公平、开放、统一高效的市场环境,以只争朝夕的紧迫感,加快推进当前重点工作。要强化督查考核,确保各项任务高效、有序推进。

会议再次听取了脱贫攻坚问题整改情况的汇报,要求进一步明确责任,激发干部主动想办法、积极抓落实的工作热情,营造脱贫攻坚的浓厚氛围。

会议还研究了其他事项。

省委常委出席会议,部分省领导以及离退休省级党员干部列席会议。

立足特色发展 聚焦制度创新

——各界积极评价海南自贸试验区总体方案

据新华社电 中国(海南)自由贸易试验区总体方案》16日正式发布。各界人士普遍认为,方案充分体现海南特点,在医疗卫生、文化旅游、生态绿色发展等方面提出试点内容,并坚持以制度创新为核心,明确在服务业创新发展、政府职能转变等方面开展改革试点。同时,方案以为海南自由贸易港建设打好基础为发展目标,凸显我国扩大开放坚定决心。

1 海南自贸区在战略定位上,更体现我国全面对外开放的姿态

与此前其他11个自贸试验区方案不同,海南自贸试验区发展目标更高,提出到2020年努力建成投资贸易便利、法治环境规范、金融服务完善、监管安全高效、生态环境质量一流、辐射带动作用突出的高标准高质量自贸试验区,为逐步探索、稳步推进海南自由贸易港建设,分步骤、分阶段建立自由贸易港政策体系打好坚实基础。

海南大学经济与管理学院副院长刘家诚说:“发展目标从自贸区延伸到自贸港,实施范围从几百平方公里扩展到3万多平方公里,充分显示我国扩大对外开放的决心。”

中国社科院世界经济与政治研究所副研究员苏庆义认为,其他自贸试验区主要强调在中国地区和区域发展中起辐射带动作用,而海南自贸试验区要打造成为我国面向太平洋和印度洋的重要对外开放门户,在战略定位上,更体现我国全面对外开放的姿态。

2 建设国家生态文明试验区是海南自贸试验区重要的组成部分

海南省副省长沈丹阳说,海南自贸试验区开放领域更为广阔,全面覆盖三次产业。根据方案,海南自贸试验区要深化现代农业、高新技术产业、现代服务业对外开放,在种业、医疗、教育、旅游、电信、互联网、文化、金融、航空、海洋经济、新能源汽车制造等重点领域加大开放力度。

良好的生态环境是海南发展的本钱。海南省生态环境厅厅长邓小刚表示,对生态文明、绿色发展更加重视,是海南自贸试验区与其他11个自贸试验区不同点之一。建设国家生态文明试验区是海南自贸试验区重要的组成部分,对生态建设和环境保护提出了更高的要求。

海南国际旅游产业融资租赁股份有限公司总经理鄂勇毅表示,方案关于加大旅游业的开放力度让人感受到海南更大的发展机遇。

3 环南海邮轮旅游可以成为泛南海经济合作的一个起步项目

在其他自贸区一样,方案同样坚持以制度创新为核心,在投资贸易便利化改革、法治环境建设、金融创新、综合监管等方面提出要求,明确在加快构建开放型经济新体制、加快服务业创新发展、加快政府职能转变等方面开展改革试点。

普华永道中国海南董事蔡晓颖表示,方案关于放宽外资市场准入、加强知识产权保护及深化“放管服”改革等内容,有效回应外企关切。未来更多实施细则将会进一步增强海南投资透明度,吸引外资落地。

基于独特的区位优势,方案鼓励发展邮轮旅游,提出发展环南海邮轮航线、研究支持三亚等邮轮港口参与中资方便旗邮轮公海游试点、优化对邮轮和邮轮旅客的检验检疫模式等试点改革。中国南海研究院院长吴士存表示,南海是一个比较特殊的海域,环南海邮轮旅游可以成为泛南海经济合作的一个起步项目。

六部门发文制定完善儿童白血病分级诊疗和双向转诊标准

儿童白血病将实行自愿定点集中救治

近日,国家卫生健康委员会举行新闻发布会,介绍我国儿童白血病救治情况。记者从会上获悉,日前国家卫健委等六部门联合制定印发《关于开展儿童白血病救治管理工作的通知》(简称《通知》),决定开展儿童白血病救治管理工作,按照自愿原则,为白血病患者提供定点救治和相应医疗保障,并在全国推广儿童白血病规范化治疗。

针对自愿定点集中救治,《通知》要求,各省份要建立健全儿童白血病诊疗服务网络,实行定点集中救治,全程规范管理。建立由省级定点医院牵头,各级定点医院共同参与的诊疗服务网络。制定完善儿童白血病分级诊疗和双向转诊标准,省级定点医院负责区域内儿童白血病的诊断、确定治疗方案和业务指导,收治高危白血病患者,其他定点医院负责收治低危和中危患儿。 新京

■焦点

80%以上儿童白血病例可治愈

国家儿童医学中心主任医师、儿童白血病专家委员会临床组组长郑胡镛介绍,儿童白血病治疗技术发展迅速,目前80%以上儿童白血病可以治愈。郑胡镛说,此外,还有20%难治复发的白血病,医学界也在积极开展免疫治疗、分子靶向治疗,并且有了一些新的治疗手段,可以进一步提高儿童白血病的治愈率。

装修并非引发白血病直接因素

郑胡镛指出,白血病是遗传易感性和外界相互作用的结果。比如广岛原子弹投放后,当地白血病发生率提高了30倍左右。但另一方面,在这种情况下,还是有一些人没有患病,所以它是遗传易感性和外界相互作用的结果。“外界的东西,比如放射线明确导致白血病的发生,此外还有病毒、化学因素,比如装修引起的苯等,都可能是相关的一些因素,但不是引发白血病的直接因素。”郑胡镛指出,无论何种情况,身体免疫系统是最关键的,身体的免疫功能是最强大的防御措施。

首批中央环保督察“回头看”问责6219人

反馈工作已全面启动,10省(区)共计罚款7.1亿元

记者从生态环境部了解到,第一批中央环境保护督察“回头看”反馈全面启动。据悉,第一批中央环境保护督察“回头看”期间,督察组共责令整改28407家单位,立案处罚7375家单位,罚款7.1亿元;约谈3695人,问责6219人,推动解决了3万多件群众身边的生态环境问题。

今年5月30日至7月7日,6个中央环境保护督察组分别对河北、河南、内蒙古、宁夏、

黑龙江、江苏、江西、广东、广西、云南等10个省(区)开展中央环境保护督察“回头看”,并同步安排相关领域环境保护专项督察。经党中央、国务院批准,从10月16日开始,各督察组将陆续向相关省(区)反馈“回头看”和专项督察意见,并同步移交生态环境损害责任追究问题案卷。

据介绍,督察组在督察过程中坚持问题导向,严厉查处一批敷衍整改、表面整改、假装整

改等生态环境保护领域形式主义、官僚主义问题。督察组受理的37640件群众举报已基本办结,共责令整改28407家单位,立案处罚7375家单位,罚款7.1亿元;立案侦查543件,行政和刑事拘留610人;约谈3695人,问责6219人。针对督察整改制订了禁止环境保护“一刀切”工作意见,严禁“一律关停”、“先停再说”等敷衍应对做法,对“回头看”中发现的“一刀切”问题坚决查处问责。 北晚